

Шахтерский МАЯК

ОРГАН ПАРТКОМА И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ШАХТЫ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА ОБЪЕДИНЕНИЯ «КАРАГАНДАУГОЛЬ»

Издается с июля 1973 г.
Выходит один раз
в неделю

№ 17 (811)

Пятница, 4 мая

1984 г.

Цена 2 коп.

Победили в соревновании

Бюро городского комитета партии, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома комсомола подвели итоги социалистического соревнования среди предприятий, организаций, добычных участков и проходческих бригад за первый квартал и март 1984 года.

По группе шахт первое место с вручением переходящего Красного знамени и грамоты горкома партии, горисполкома и горкома комсомола присуждено коллективу шахты «Тентекская», выполнившего план добычи угля на 109,8, производительности труда на 112 процентов.

Второе место у горняков шахты «Шахтинская», третье — у «Молодежной».

По группе промышленных предприятий первое место завоевал коллектив завода НОММ, выполнивший план по реализации продукции на 104,1%, производительности труда на 102 процента.

Среди строителей победителем признан коллектив СУ-18.

Среди автомобилистов победителем стал коллектив ПАТП, среди торговых работников, быта и связи горбыткомбинат.

Кинотеатр «Арман» признан лидером соревнования среди культпросветучреждений, среди медицинских работников — коллектив противотуберкулезного диспансера.

Среди добычных участков победителями признаны: коллектив участка № 1, среди проходчиков — бригада Литмана с шахты им. Ленина.

ВСТРЕЧА ПЕРВО- ЦЕЛИННИКОВ

В совхозе «Шахтинский» массовый отдел ДК провел вечер первоцелинников. На вечере было рассказано о И. С. Тыц, Ф. И. Кокман, Л. А. Меркель, А. К. Лусенко, о тех, кто тридцать лет назад по путевкам комсомола приехал на освоение целинных земель Казахстана. А сейчас они — старожилы, передовики производства.

Наставниками молодежи стали и бывшие молодые специалисты — первоцелинники, неоднократные участники ВДНХ СССР главный зоотехник совхоза «Шахтинский» К. И. Шмидт и главный агроном В. С. Ким. Родина высоко оценила их труд, наградив орденами и медалями.



Постоянно руководители проходческих участков обсуждают на совещаниях, как решить ту или иную проблему.

С ПОСТОЯННЫМ УСКОРЕНИЕМ

Комсомольско-молодежный участок № 2 шахты имени Ленина взял обязательство выполнить задание четвертого года пятилетки ко Дню рождения комсомола, достойно встретить 60-летие со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Свыше полутора тысяч тонн угля в сутки, два железнодорожных состава — ежедневная норма коллектива комсомольско-молодежного участка шахты имени В. И. Ленина, на которой я работаю. Наш участок, которым руководит В. С. Шапарский, в прошлом году покорил полумиллионный рубеж. Это достигнуто благодаря правильной организации труда, социалистическому соревнованию среди комсомольско-молодежных коллективов, отличной профессиональной выучке молодых горняков.

Совершенствование трудового процесса идет постоянно. В начале этого года мы поддержали инициативу комсомольско-молодежного участка № 5 шахты имени Костенко по повышению производительности труда на два процента выше плановой, ведь резервы на участке есть немалые. Например, только простой механизмов из-за аварий в прошлом году составили 300 часов. Год назад мы пересмотрели условия социалистического соревнования, с тех пор вопросы трудовой дисциплины, экономии, бережливости учитываются наравне с производственными показателями. Это заставило

молодых горняков по-другому взглянуть на свои взаимоотношения, не примирно относиться к нарушителям, усилить режим экономии. Результаты не замедлили сказаться. На 30 процентов снизилось число нарушений технологической и трудовой дисциплины, практически не остается в завале металлургическая крепь, сэкономлены тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На участке стало правило собираться после смены в нарядной, чтобы проанализировать каждый час простоя. Об итогах работы за каждые прошедшие сутки рассказывает стенд оперативной информации. Вот такие, например, лаконичные факты говорят о многом: «Звену В. Кочнева за оперативное устранение неполадок на комбайне, проявленную инициативу и находчивость в применении прогрессивных методов и повышение производительности труда, — сердечная благодарность от всех рабочих участка».

На Всесоюзной научно-практической конференции «Роль комсомольско-молодежных коллективов в развитии творческой активности молодежи», проходившей в прошлом году в Липецке, говорилось, что эффективность деятельности КМК зависит от того, как учитываются интересы молодежи, реальная обстановка, в которой она трудится. Успешной работе в значительной степени способствует раз-

работка паспортов комсомольско-молодежных коллективов. Мы учли это предложение, завели такие паспорта. В них содержится данные о составе бригады, плановых и фактических показателях работы, состоянии трудовой дисциплины, борьбе за экономию и бережливость, об участии в общественной жизни коллектива. На этих данных основано подведение итогов соревнования, трудовой вклад каждого молодого горняка оценивается реально. Эта работа сейчас проводится и в других коллективах.

В начале этого года по решению обкома комсомола мы провели общественную аттестацию комсомольско-молодежных коллективов нашего города, обсудили итоги производственной деятельности, состояние трудовой дисциплины, вклад во Всесоюзный фонд экономии и бережливости. Аттестация показала все слабые места, над которыми надо работать. Необходимо укреплять отстающие участки квалифицированными кадрами, создавать условия для повышения профессионального мастерства, что поможет достичь полной взаимозаменяемости в составе бригад и звеньев, улучшить быт, досуг молодежи. Добившись сдвига в этих вопросах, можно требовать от каждого максимальной отдачи, выполнения напряженных планов.

В. ЖОВТЯК,
горнорабочий.

Прошел республиканский слет наставников молодежи. ЦК Компартии Казахстана одобрил обращение участников республиканского слета наставников молодежи ко всем наставникам, ветеранам труда, кадровым рабочим и специалистам народного хозяйства, представителям трудовых династий Казахстана.

Партийным организациям необходимо развернуть организаторскую и политическую работу в трудовых коллективах по дальнейшему развитию наставничества, более активному вовлечению наставников в воспитание достойной рабочей смены с высокими политическими, деловыми и нравственными качествами.

ОБРАЩЕНИЕ

ко всем наставникам молодежи, ветеранам труда, кадровым рабочим и специалистам народного хозяйства, представителям трудовых династий Казахстана

Дорогие товарищи! Сегодня сердца миллионов казахстанцев, их помыслы и свершения слиты с родной партией. На ее огромную заботу о повышении благосостояния народа, упрочении мира на земле трудящиеся Советского Казахстана отвечают самоотверженным трудом, настойчиво добиваются выполнения и перевыполнения заданий 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

В общенародной борьбе за успешное выполнение решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС активно участвует молодежь республики. Ежегодно в народное хозяйство Казахстана вливается более 300 тысяч юношей и девушек. От уровня их общеобразовательной и профессиональной подготовки, социальной зрелости, готовности трудиться там, где это необходимо обществу, в значительной мере зависит наше успешное продвижение вперед.

«Советская молодежь, — подчеркивал на апрельском (1984 г.) Пленуме ЦК партии Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. У. Черненко, — должна вступать в самостоятельную жизнь высококультурной, образованной и трудолюбивой». В этом — еще одно яркое проявление постоянной, отеческой заботы партии о подрастающем поколении нашей страны. Мы приложим все свои силы для успешного решения поставленных задач и призываем всех наставников молодежи, ветеранов труда, кадровых рабочих и специалистов народного хозяйства Казахской ССР еще активнее включиться в коммунистическое воспитание молодых тружеников под девизом «Мастерство и опыт — молодой смене!».

Для обеспечения эффективности наставничества будем повсеместно добиваться вовлечения юношей и девушек в борьбу за интенсификацию производства, внедрение достижений науки и техники, повышение производительности труда, снижение себестоимости продукции, экономии и бережливости.

Дело чести каждого наставника — принять меры по дальнейшему улучшению воспитания юношей и девушек в трудовых коллективах, помочь им в кратчайший срок овладеть профессиональным мастерством, активно включиться в общественную жизнь коллектива.

Мы призываем профсоюзные, комсомольские организации, советы наставников молодежи решительно искоренять факты формализма в наставничестве, всемерно добиваться, чтобы наставники активно использовали в своей работе силу социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду на основе взаимных со своими воспитанниками социалистических обязательств.

Будем совершенствовать наставничество с учетом развития бригадных форм организации стимулирования труда, расширять внутри бригад как индивидуальное наставничество, так и коллективные формы шефства кадровых рабочих над молодыми производственниками, комсомольско-молодежными коллективами. Поддержим инициативу лучших рабочих, наставников по переходу в отстающие молодежные коллективы, бригады, экипажи, звенья, чтобы помочь им выйти на передовые рубежи.

Мы считаем своим кровным делом внести личный вклад в осуществление реформы общеобразовательной и профессиональной школы, трудовое воспитание и профориентацию подрастающего поколения. Нам необходимо добиваться, чтобы все учебные группы профтехучилищ, старшие классы общеобразовательных школ имели коллективных наставников из базовых и шефствующих предприятий и организаций. Следует повсеместно заключать двусторонние договоры содружества производственных коллективов с учебными группами, настойчиво претворять в жизнь инициативу «Выпускникам профессионально-технических училищ — опыт передовиков производства!».

Участники слета обращаются ко всей молодежи республики с призывом всемерно приумножать славные революционные, боевые и трудовые традиции партии и народа, внести свой достойный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашей социалистической Родины, успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Мы заверяем родную Коммунистическую партию и Советское правительство в том, что приложим все силы, знания и умение для воспитания достойной смены рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции Страны Советов!

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

ДЕНЬ ПЕЧАТИ — ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК. НО ЕГО ПО ПРАВУ ОТМЕЧАЮТ НЕ ТОЛЬКО РАБОТНИКИ, НЕПОСРЕДСТВЕННО СВЯЗАННЫЕ С ПЕЧАТЬЮ, НО И ЖУРНАЛИСТЫ, РАБОТНИКИ АГЕНТСТВА «СОЮЗПЕЧАТЬ», КНИЖНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ.

КАК ВСЕГДА, ЭТОТ НОМЕР ГАЗЕТЫ СДЕЛАН С ПОМОЩЬЮ РАБОЧИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ.

ЧИТАТЕЛИ О ГАЗЕТЕ

С нетерпением и интересом ожидаю субботнюю почту — в этот день доставляют очередную номер газеты «Шахтерский маяк». Внимательный читатель наверняка заметит, что на страницах газеты своевременно поднимаются актуальные вопросы производства, морального климата в коллективах, успехи и неудачи различных служб шахты.

Но с особым вниманием я знакомлюсь с четвертой страницей, где в основном помещены материалы культурной жизни не только нашей шахты, но и всего города. Музыкальные концерты, дискотеки, заседания клубов по интересам — вот далеко не полный перечень газетной информации. На мой взгляд, это очень важная и нужная страница газеты. Наверняка, не один человек приобщился к культуре, нашел себе интересное занятие с помощью этой информации.

Очень полезна и необходима рубрика «На книжной полке», где даются новинки технической литературы.

Среди нашего большого рабочего коллектива, наверняка, есть поэты, коллекционеры, народные умельцы и другие интересные люди. И хочется пожелать редакции выявить этих людей и рассказать нам о них. Это просто наш долг перед этими увлеченными людьми.

Хочется также пожелать небольшому коллективу редакции дальнейших успехов в их благородном и нужном деле в честь профессионального праздника — Дня печати.

С. ОЧНЕВ,
электрослесарь участка ВШТ-1, председатель правления первичной организации книголюбив шахты.

Газету «Шахтерский маяк» наша семья выписывает с 1978 года. Она нам очень нравится за интересные и злободневные материалы, за точную информацию дел на шахте и в городе. Газета дает нам возможность ближе познакомиться и лучше узнать хороших людей, ветеранов и наставников.

Тепло и радостно стано-

вится, когда среди опубликованных в газете фотографий находишь знакомые лица.

С удовольствием читаем заметки за подписью Васи Косичкина, в которых в юмористической форме вскрываются те или другие недостатки в быту и на производстве.

Остается только поблагодарить за столь нужную нашему городу газету. Поздравить всех сотрудников с Днем печати. Выразить благодарность ее редактору.

Г. ТРОФИМОВА,
закройщик ателье «Радуга» Шахтинского горбыткомбината, депутат областного Совета.

Газету «Шахтерский маяк» читаю регулярно с 1977 года. Она хороша тем, что в ней можно прочитать о всех происходящих делах не только на шахте, но и в нашем городе.

Однако иногда вызывают досаду ошибки, которые, к сожалению, появляются в газете.

Поздравляю коллектив редакции «Шахтерский маяк», ее авторский актив с Днем печати. Жду новых материалов о делах и людях нашей шахты и нашего города.

В. КАШЕВАРОВ,
электрослесарь участка МД и РСО.

ДЕНЬ ВЧЕРАШНИЙ



В 1955 году после окончания Карагандинского горного техникума я был направлен на шахту имени Горбачева треста «Кировуголь» комбината «Карагандауголь». Суточный план ее составлял 1200 тонн. Начальником шахты в то время был Б. С. Спатаев, главным инженером В. В. Кречин, который много лет отдал становлению нашей шахты. Это замечательные руководители производства. Под их началом предприятие выполняло государственный план и неоднократно занимало призовые места в социалистическом соревновании.

Меня направили на участок, работающий по пласту «Замечательный», горным мастером. Руководил участком опытный горняк коммунист И. К. Кенжибаев. Мы работали под девизом «Цикл в сутки». Звеньевыми тогда были очень хорошие комбайнеры В. Фелькер, А. Целих и Л. Гривенный.

Управление кровлей на участке осуществлялось с помощью частичной закладки выработанного пространства. Это была

очень трудоемкая работа. Бригада в 20 человек, возглавляемая Д. Федюловым, занималась переноской металлических ковшей, посадкой прорывных штреков и выкладкой бутовых полос. Много времени уходило на переноску конвейерных линий, демонтаж — спуск и монтаж комбайна Донбасс-1. Погрузку угля производили в однотонные вагоны. На участок подавались партии, состоящие из 30—40 вагонов. На поверхность уголь выдавался с помощью двух установок бесконечной откатки. Порожняк не хватало, и участки простаивали. Проходка горных выработок осуществлялась буровзрывным способом, не было тогда еще проходческих комбайнов, да и погрузочных машин на шахте было две. Выработки проходились мало сечения и закреплялись в основном деревом. При сплошной системе разработки секции сильно деформировало, и рабочие РВУ с трудом успевали перекреплять их. Особенно сильно «зажимало» вентиляционные штреки под лавами. Доставляли лесоматериалы и оборудование лошади.

На шахте работало около 1200 человек. В связи с тем, что мужчин не хватало, работало много женщин. Они работали взрывниками, машинистами электровозов, лебедчицами, мотористами, плитовыми, газомерщиками. Много внимания уделяли творческому росту и досугу молодежи. В клубе часто проводились диспуты, читательские конференции, вечера отдыха, на которые приглашались ветераны и передовики производства. Хорошо была организована художественная самодеятельность, которая неоднократно занимала призовые места в городских смотрках-конкурсах.

В 1963 году в связи с уменьшением объема работ на шахте им. Горбачева мы полностью, всем участком, перешли на шахту 1/2 Наклонная треста «Абайуголь». Суточный план составлял 3000 тонн угля. Шахта разрабатывала 3 пласта — дб, дз, д5. Здесь было оборудовано два ленточных конвейера. Горные выработки большого сечения закреплены бетонной и металлической крепью. Нашему коллективу дали участок по пласту д5. Мощность пласта 0,8-1 м. В лаве работал комбайн «Кировец». Управление кровли — полное обрушение. В качестве обрешетки крепи были применены тубы ОКУ-3 — посадка производилась с помощью лебедки ЛПК-1. Участок сильно обводнен, и работать приходилось в резиновой спецодежде. Очень часто лавы заваливало, приходилось нарезать новые разрезные печи «вприсечку», доставать заваленное оборудование и работать дальше по выемке угля. Несмотря на тяжелые условия работы, минимальные заработки, 120—150 рублей в месяц, коллек-



Пусть хорошеет город.

СЕМЬЯ — ШАХТЕРСКАЯ

Есть на свете много профессий необходима и очень трудятся рядом учителя и инженеры, трактористы и шоферы, доярки и строители. И каждая из профессий, необходима и очень важна. Я живу в Казахстане, в этом богатейшем крае, хочется рассказать о профессии шахтера.

Шахтер! Как гордо звучит это слово! Вспомним, историю: шел четвертый год первой пятилетки, когда из подземных кладовых были подняты на гора первые тонны черного золота. На всю страну прозвучало слово «Караганда» — имя нового угольного центра, создание которого явилось яркой страницей в истории индустриализации страны. Карагандинский угольный бассейн стал третьей Всесоюзной кочегаркой.

Если вы побываете на любой шахте нашей области, то обязательно увидите шахтеров. Узнаете их сразу. Вам бросятся в глаза люди в спецодежде, в касках на голове, где уверенно горит яркая лампочка. Они устали, день выдался не из легких. Но на устах, чумазом лице вы прочтете радостную весть: план перевыполнен!

«Больше угля — богаче Родина» — под таким девизом работают шахтеры. Ведь потребителями карагандинского угля являются металлургические предприятия Средней Азии, и многие другие предприятия. Стало традицией ежегодно, в последнее воскресенье августа, отмечать День шахтера. Основное мужское население занято в нашем городе шахтерским трудом. Шахтинцы достойно встречают свой профессиональный праздник. К этому дню они перевыполняют намеченные планы. Мы гордимся тем, что наши отцы и братья трудятся на шахтах Карагандинского бассейна. И нашу семью по праву можно назвать шахтерской. Ведь и мать, и отец около двадцати лет работают на шахте им. В. И. Ленина. Мама машинистом подъема, а папа — машинистом электровоза.

Елена БОНДАРЬ,
ученица 9«а» класса.

БАЛЛАДА О МОЛОДОСТИ

Не погибла молодость,
Молодость — жива!
(Э. Багрицкий).
Замерев среди ветвей,
Взорвалась тишина...
А в глазах матерей —
Слезы, ужас... Война!
Молодые ребята
Шли навстречу врагу
Погибли солдаты
На кровавом снегу...
Только юности нашей

Не дано умирать,
Будем новые силы
На врага поднимаем.
Поднимались со снега,
Обнажали штыки
И бежали в атаку
Нашей славы полки...
И от грохота взрывов
Содрогалась земля,
И вороны кружились,
Затмевая поля...
Воронье отгоняя
От родимой земли,
Шли солдаты к Победе,
И к Победе — пришли!
Вероника БОНДАРЕНКО,
ученица 7«а» класса
школы № 7.

ТВОЙ ДОМ — ТВОЙ ГОРОД

Активно работали в день Ленинского субботника жители 28 квартала. Вместе с работниками ЖЭК-2 они очистили и побелили бордюры, привели в порядок газоны.

Но работы на этом по благоустройству по существу только начались. Идет двухмесячник. Нужно отремонтировать десятки скамеек, грибки, песочницы, очистить от мусора подвалы. И конечно, это можно сделать с помощью жителей.

Сделать одно, но надо и беречь то, что сделано, беречь жилье.

Во многих городах нашей страны: Москве, Ленинграде, Свердловске, Челябинске уже давно в домах действуют ремонтные бригады по подготовке жилья к зиме. Жители сами утепляют входные двери, прибивают к дверям пружины. Закрывают на замки двери, ведущие в подвальное помещение, окна, чердачные люки и слуховые окна.

В Шахтинске также под

руководством горисполкома и директора объединения по кадрам и быту уже третий год в ремонте жилья по отопительной системе в ЖЭК-2 участвуют шефы шахты им. Ленина. За 1983 г. ими были заменены стояки отопления по ул. Бирюзова, 9 и Ленинградская, 48. В 1984 году рабочие шахты им. В. И. Ленина производят ремонт отопительной системы по ул. Казахстанская, 117, то есть производят смену стояков отопления.

Управление жилищно-коммунального хозяйства выражает благодарность за помощь шахтерам, участвующим в ремонте — А. Я. Козлитину, К. А. Дубинину, В. А. Якушеву, В. П. Александрину, И. Кабаргину, Н. Карасеву, С. Шкелу, В. Кречину, Г. Кюйле. Они и на субботнике хорошо поработали, и уделяют много времени благоустройству дворов.

С. ГОРЕЛОВА,
начальник ЖЭК-2.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ПОРТРЕТ

УЧАСТОК ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ № 4

Из подготовительных участков шахты — наш самый молодой ч во многом от них отличающийся. Если УПР-1, 2 и 3 занимаются только проходкой, то мы, кроме этого, выполняем и вспомогательные работы, вплоть до откачки воды из затопленных выработок.

Бригады, которые возглавляют В. А. Люст и В. И. Башкатов, осуществляют монтаж и демонтаж проходческих забоев для своей шахты. Электрослесари монтируют и подключают электроаппаратуру и кабельное хозяйство. Такая специализация помогает своевременной сдаче проходческих забоев и не отрывает от основной работы проходчиков друг и х УПРов.

Только за март этого года бригада Е. С. Домбровского погасила более четырехсот погонных метров выработки западного откаточного штрека пласта д9 промежуточного горизонта. Есть чему поучиться у этой бригады. Она по-хозяйски относится к государственному добру. В завале не остается ничего, что может быть повторно использовано в шахтном хозяйстве. Бригада грузит и отправляет на гору не только металлокрепление, трубы, рельсы, годную железобетонную затяжку. Но никто из бригады не бросит в завал ни гаек, ни хомутов. А эти якости «мелочи» берегают тысячи рублей народному хозяйству.

Из погашенных выработок нашим участком и добычным всю металлокрепь выдают на площадку Наклонной шахты. Бывшая в эксплуатации крепь попадает в заботливый и умелые руки членов бригады Н. А. Шахтина. Сотни тонн металлокрепей получили в шахте свою вторую жизнь. Кроме этого, бригада изготавливает и металлокрепь по специальным заказам для крепления сопряжений и подземных камер. Отличная работа этой бригады в первом квартале во многом помогает проходчикам в выполнении плана.

Хорошей организацией труда рекомендовала себя и бригада коммуниста В. И. Саранина. Все порученные работы, будь то проходка, бетонирование бункеров или сопряжений горных выработок и камер, она выполняет качественно и в срок. В забоях этой бригады всегда порядок. Следят здесь и за дисциплиной. Нет случаев ранних выездов. Выполнило звено сменное задание — люди никогда не сидят без дела.

Коллектив участка не только дружен в работе. Активно участвует и в общественной жизни. На проходящей спартакиаде шахты занял призовые места по футболу и баскетболу. Среди спортсменов был и руководитель участка В. И. Масляник.

В. ДЕЛЬ,
горный мастер УПР-4.

ДЕНЬ НЫНЕШНИЙ



Вручается медаль «Ветеран труда» М. В. БАРАБАШ.

тив участка не дрогнул, никто не ушел с шахты. Когда через год участок перешел на нижележащий горизонт, дела наладились, стали работать ритмично и выполнять плановые задания. Многие ушли на заслуженный отдых, некоторые и сейчас трудятся.

В 1968 году шахта 1/2 Наклонная была объединена с шахтой № 3. Ныне это шахта имени В. И. Ленина.

До объединения шахты 1/2 Наклонная с шахтой № 3 я был начальником добычного участка № 6, работающего по пласту д5. После демонтажа лавы Н. А. Дрижд предложил нашему коллективу лаву, оборудованную комплексом ОМКТ. Нам добавили 6 человек передвижников с других участков — по 2 передвижника в каждое звено. В течение двух месяцев коллектив освоился с работой на комплексе. В мар-

те 1969 года нас перебросили в лаву, оборудованную новым комплексом 1МК по пласту д9. С большим воодушевлением мы взялись за внедрение нового комплекса, который всем очень понравился.

Быстро освоился с гидравликой слесарь П. Ситников (сейчас на участке № 2), с автоматикой — электрослесарь П. Фоминкин, с комбайном — комбайнер — механик И. Муравинский. Хочется также отметить хорошую работу комбайнеров Л. Берсенева, В. Василенко, передвижников С. Уразалина, А. Ахметханова, Д. Шевченко. При внедрении комплекса 1МК на шахте с Подмосковского научно-исследовательского института работало два человека, и рабочие участка внесли несколько предложений по комплексу, которые были учтены и при выпуске комплекса

1МКМ осуществлены.

В конце 1973 года я работал на участке № 3 заместителем начальника участка. Начальником был Н. Н. Дрокин. Коллектив участка внедрял комплекс 20КП. Лава была смонтирована по простиранию пласта. В ней смонтировано 98 секций. В лаве не ладилось дело с управлением кровли. Основная кровля зависала. В связи с сильным давлением на забой уходила раскоска, забой обнажался, секция «ложилось». Много времени уходило на закладку куполов, правку секций, крепление груди забоя. Участок не выполнил государственный план. Руководством шахты было принято решение разрезать лаву на две части. Была организована скоростная проходка проработкой бригадой П. Циличенко. Лава стала длиной 50 м. В лаве осталось 47 секций. Участок начал работать ритмично и выдавать 1300—1500 тонн угля в сутки.

Прошло, казалось бы, совсем немного времени с 1955 г. Неузнаваемо изменились шахты. Изменился облик Караганды, которая отметила свое 50-летие. И многие ветераны нашего молодого города, внесли свой вклад в расцвет областного центра, которому недавно присвоен орден Трудового Красного Знамени.

М. БАРАБАШ,
зам. начальника участка № 10.
Фото А. Чучуви.

За время работы в коллективе участка № 1 я познакомился с очень многими интересными людьми. Прошли годы. Одни ушли на пенсию, другие сменили место жительства. Но основной костяк, люди сплоченные и закаленные в труде, работают на участке до сегодняшнего дня.

Говоря о своих товарищах по труду, прежде всего, хочется вспомнить добрым словом Э. Э. Циммермана, Л. Зингера, М. Э. Грабовского, И. Ф. Сбитнева, Х. И. Абдулова, П. Н. Белоусова. Это наши ветераны, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе, те, кто внес большой вклад в освоение и развитие шахты, и в становление коллектива участка. Они помогли своим отличным трудом воспитать новое поколение, которое, перенимая традиции своих старших товарищей, работает так же хорошо, как и их наставники.

Ю. С. Можайкис и И. Т. Хвир, заработав пенсию, продолжают трудиться в родном коллективе. Являясь наставниками, они воспитывают молодых рабочих, делясь с ними накопленным опытом и знаниями.

Многие рабочие участка отмечены правительственными наградами. Почетные шахтеры машинист горновыемочных машин А. Т. Куриленко и звеньевой Х. И. Абдулов награждены орденами Трудового Красного Знамени. Кавалерами ордена Трудовой Славы III степени стали Почетный шахтер, машинист горновыемочных машин А. Я. Дроб, подземные горнорабочие Р. Х. Гизятов и Н. А. Петроз. На этих людей равняются наши комсомольцы и молодежь — горный мастер А. Р. Литман, подземный горнорабочий С. В.

ОТ ОТЦА — К СЫНУ

Древель, электрослесари С. И. Новокрещенов, Ю. В. Кляйн, С. В. Богомолец, Р. В. Нафиков, С. Р. Ключах.

Р. Х. Абдулов, А. Ф. Алешин, В. П. Бирюков, А. А. Невидомский, М. К. Гордейко, комсомольский вождь В. М. Грабовский и другие молодые рабочие, вечерние защитники Родины, недавно пришли в наш коллектив. За короткое время они успели завоевать на участке своим добросовестным отношением к труду и дисциплиной заслуженный авторитет.

Сплоченность коллектива — это не просто фраза. Здесь работают целые шахтерские династии.

Работали на участке два брата Измаил и Харис Абдуловы. Шло время. Ушел старший брат Измаил на пенсию. На его место, верный традиции отца и дяди, пришел сын Хариса Ибрагимовича — Рамис. С участка был призван Рамис в армию, а сейчас, снова вернувшись на участок, он уже заканчивает третий курс вуза.

Отслужили армию и пришли на участок отца И. Ф. Сбитнева и два его сына Владимир и Игорь.

Состояние здоровья не позволило Федору Федоровичу Алешину работать в лаве. Свою вахту в очистном забое он передал сыну Александру, студенту политехнического института.

Больше года до армии Валерий Грабовский в ремонтную смену работал со своим отцом, ведущим специалистом участка по гидравлике горных машин

СЛОВО — РАБОРУ

Михаилом Эдуардовичем. Сейчас сын, вернувшись с армейской службы, работает на участке и готовится к поступлению на вечерний факультет института.

Плечом к плечу с П. П. Бирюковым и А. Т. Куриленко шагают в лаву и их сыновья Виктор.

Даже из этих маленьких примеров видно, что молодежь, придя на смену и помощь своим отцам, тянется к знаниям. И в этом они находят всестороннюю поддержку у руководителей участка. Здесь созданы все условия, чтобы любой член коллектива мог повысить свои знания в школе рабочей молодежи, техникумах, вузах.

Сплоченность коллектива является залогом успешного решения всех задач, стоящих перед нашим участком.

Часто в газете «Шахтерский маяк» рассказывают о делах и людях нашего участка, о перспективах на месяц, год, пятилетку. Приятно получать газету, где еженедельно освещают работу не только нашей шахты, но и жизнь и дела других предприятий города.

От имени рабочих и ИТР участка № 1 и от себя лично поздравляю коллектив редакции «Шахтерский маяк» с Днем печати. Хочу пожелать сотрудникам нашей многотиражки новых творческих успехов. Сплотить вокруг себя дружный коллектив работников.

Г. ЯКОВЛЕВ,
заместитель начальника участка, рабкор.

К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ

Работники агентства «Союзпечать» свой профессиональный праздник — День печати отмечают успешной работой, выполнением планов и социалистических обязательств. Они идут в области по типу «Волна» поэтапно. В них участвуют киоскеры. Победителям присваивается звание «Лучший киоскер». На втором этапе по количеству баллов (7 пунктов входит) победила Г. Народовская.

С 15 апреля по 15 мая в агентстве проходит месячник по распространению периодической печати. Здесь также разработана система оценки работы в баллах. Активно участвуют в месячнике А. М. Лебедева, Г. А. Рязанцева, Л. Г. Зинькова, Н. А. Евдокименко, Н. С. Пирогова, М. А. Маловичко, Л. В. Попова, Л. Р. Шмик и другие.

Хорошо работают в агентстве Э. И.

Свешникова, Н. М. Дрокина. Коллектив успешно завершил подписку 1984 года. Сегодня работники узла связи доставляют жителям города почти 115 тысяч экземпляров газет и журналов. Распространением печати занималось 460 общественных работников, работало 66 пунктов приема подписки, десять советов. Помогали ветераны труда, пенсионеры.

В киосках можно приобрести советскую и зарубежную прессу. И в этот день — 5 мая в каждый дом придут новости о политических событиях, происходящих в мире, культурной жизни страны. На 57 языках народов СССР и иностранных приходит почта. В каждом киоске шахтер может приобрести что-либо из периодической печати.

В. ИВАНОВА,
начальник агентства «Союзпечать».

ПЕРВОЕ МЕСТО

в областном соревновании книготорговых объединений с вручением переходящего Красного знамени завоевало Шахтинское объединение. В этом большая заслуга ветеранов книжной торговли А. П. Нам, А. Е. Сазоновой, Г. П. Грачевой, Р. С. Сабирзяновой.

Они постоянно поддерживают контакт с общественными распространителями книги, изучают спрос покупателей.

Хочется выразить большую благодарность всем активистам книги, а особенно таким, как А. Г. Петрова, Г. Работягов, Т. Пичко. Они тоже внесли свою лепту в достойную встречу Дня печати.

С. ЛИХАРЕВА,
директор Шахтинского книготорга,



Виктор Андреевич РУБС, машинист горных выемочных машин участка № 3, специалист высокого класса. Его отличает не только хорошее знание своего дела, но также добросовестность, исполнительность.



В адрес Шахтинского горвоенкомата пришла опись от командиров Андрея Исакова из Свердловского Суворовского военного училища. В нем выражена благодарность за хороший отбор кандидатов в училище.

Андрей оправдал оказанное ему доверие — он отличился курсант. Из него получится настоящий офицер.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

Мы, учащиеся 6«б» и 7«б» классов, а также классные руководители В. П. Унгефухт, С. К. Буртабаева и зауч по организации внеклассной работы Л. А. Лукина, просим выразить через газету «Шахтерский маяк» нашу искреннюю благодарность коллективу участка № 3 шахты имени В. И. Ленина за оказанную помощь в оборудовании и оформлении учебного кабинета иностранного языка.

Начальник участка Александр Васильевич Ушков проникся нашими школьными заботами и нуждами, непосредственно сам организовал эту помощь. Руками рабочих коллектива сделан стол с пультом управления, доска раздвижная, отвечающая современным требованиям. На стены класса занесли речную обивку, изготовили стеллаж, старые светильники заменили новыми, более аккуратными и кра-

сивыми. Художниками участка было изготовлено и очень красочно оформлено 10 стендов.

Рабочие также оказали большую помощь в ремонте кабинета.

Все сделанное позволит нам, учителям, осуществлять выполнение программных требований, более успешно использовать на уроках технические средства и проводить уроки более интересно и содержательно.

От себя лично, от лица пионеров обоих классов выражаем благодарность А. В. Ушкову, В. И. Зернаеву, М. В. Самарцеву, Е. И. Старозу, В. Марину, В. А. Саблину, В. М. Титову, С. П. Зарубину, В. И. Кондрахову, а также Б. Демьяненко с ВШТ-1, помогавшему коллективу участка № 3.

Обещаем сохранить кабинет в образцовом порядке.

НАМ ПИШУТ

ПОБОЛЬШЕ БЫ ТАКИХ СЕМЕЙ

На воспитание детей влияет в первую очередь пример родителей, нравственный облик семьи.

Десять лет проработав в нашей школе Букины Сергей и Галина. Их всегда отличала активная жизненная позиция, ответственное отношение к труду и учебе, уважение к окружающим.

Закончив в прошлом году школу, Сергей продолжает учиться в промышленном техникуме Красноуральска (на Урале), возглавляет профком своей группы. Таня, ученица 10«б» класса, два года является секретарем комсомольской организации класса.

Владимир Григорьевич и Галина Петровна Букины сумели воспитать в своих детях высокие нравственные качества. Если бы во всех семьях относились к воспитанию детей так серьезно и ответственно, как в семье Букиных, мы быстрее и успешнее смогли бы решить задачи, поставленные в основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Нам, учителям, работало бы интереснее. Владимир Григорьевич и Галина Петровна правильно понимают требования школы, посещают все школьные мероприятия. Они приводят в школу отличных воспитанников, которых остается только учить.

Г. ДРОКИНА,
секретарь парторганизации школы № 7.

9 МАЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ В МУЗЕЕ БОЕВОЙ СЛАВЫ

12113... Внушительная цифра, не правда ли? Столько людей побывало в Шахтинском музее боевой славы, расположенном в здании горвоенкомата, за два года. Он велик: большая комната, разделенная на две половины: в одной собраны материалы (в хронологическом порядке) по Великой Отечественной войне, в другой — по истории города.

Подхожу к стенду: 1941-й год — вероломное нападение фашистов на СССР, смотрю фотографии, читаю документы... 1942... 43-й... и победный 45-й. Они защищали Москву — Евдокия Георгиевна Виноградова, Иван Никанорович Васильев... Они защищали Сталинград: Павел Ларионович Котенко, Сулейман Сыздыкович Сыздыков... Наши земляки. Я не приложу всех фамилий. Их много, людей, борющихся не на жизнь, а на смерть с фашистской гадюкой, заползшей на землю Страны Советов с целью поработить ее народ.

Десять лет прошли с тех пор, но они не изгла-

дили из памяти воевавших всей остроты и боли тех жутких дней.

Читаю в «Книге отзывов»: «Мы, ученики школы № 9, посетили городской музей боевой славы. Восхищены подвигом советского народа. И особенно — мужеством директора нашей школы М. Р. Митрошкина в ту лихую годину. Нам здесь очень понравилось».

Искренние строки девчонок и мальчишек, сопереживших в этой простой, без претенциозности оформленной комнате музея с героизмом своих земляков, всего советского народа.

Здесь ныне проводят прием ребят в пионеры, комсомол. И не случайно, наверно, после посещения музея парни подходят к Евгению Павловичу с вопросами о том, каким образом можно поступить в военное училище. Многие затем не изменяют своему решению. А в военкомат приходят потом благодарственные письма от их командиров.

Немалую роль в воспитании юношей, девушек играет, думается, в любви к своей Родине, своему краю и музей боевой славы, который посетит еще не одно поколение молодежи, а ветераны войны, труда заглянут сюда, чтобы вспомнить свое прошлое.

Тема очередного занятия клуба-магазина «Шахтерский факел» — «Великая Отечественная война».

К своему выступлению член клуба, электрослесарь Г. Сандрацкий, долго и тщательно готовился. Из личной библиотеки он организовал выставку книг. Двухтомник «От советского информбюро 1941—1945 гг. Публицистика и очерки военных лет». «Фронт без линии фронта». Эта книга заканчивается словами: «Еще не все имена героев, отдавших жизнь в той суровой борьбе, известны нам. Некоторые из них нельзя называть до сих пор. Но Родина их помнит. Настанет день, и она перечислит их».

— Нет, ты только посмотри, — соседка сердито сунула мне в руки «Шахтерский маяк».

— Опять бригада, в которой работает Наурызбай, меньше всех метров дала.

— Ты читаешь «Маяк»? — спросила я.

— Конечно, из всех газет, что вынимаю из почтового ящика, первой просматриваю эту. Сразу обращаю внимание на выполнение плана бригадой, где работает муж, а потом уже все остальное. Ругаю его, когда плохо идут дела.

Такой небольшой разговор о газете состоялся у меня с соседкой Рашидой, муж которой Наурызбай Жамиленов работает проходчиком на шахте им. В. И. Ленина.

Во многих семьях, в которых муж, отец работают на шахте им. В. И. Ленина, «Шахтерский маяк» читается с интересом — о своих же людях написано.

О. ПАХОМОВА.

— Ты читаешь «Маяк»? — спросила я.

— Конечно, из всех газет, что вынимаю из почтового ящика, первой просматриваю эту. Сразу обращаю внимание на выполнение плана бригадой, где работает муж, а потом уже все остальное. Ругаю его, когда плохо идут дела.

Такой небольшой разговор о газете состоялся у меня с соседкой Рашидой, муж которой Наурызбай Жамиленов работает проходчиком на шахте им. В. И. Ленина.

Во многих семьях, в которых муж, отец работают на шахте им. В. И. Ленина, «Шахтерский маяк» читается с интересом — о своих же людях написано.

О. ПАХОМОВА.

Великая Отечественная война

Выдержки из этих книг, из мемуаров Жукова, стихи А. Твардовского — все было рассказано эмоционально.

После лекции состоялся обмен мнениями. Книголюбы В. Вейс, С. Очнев, рабочие шахты им. Ленина, во время туристического поезда побывали в

Освенциме. Впечатления от увиденного — на всю жизнь неизгладимы.

У каждого книголюбца есть любимые книги о войне, любимые герои. Отрадны, что и для молодого поколения, внуков тех, кто воевал, также эта тема — одна из любимых. Книголюбы обсудили организационные вопросы, обменялись мнениями о прочитанном.

А затем рассказал о поездке в Чехословакию горняк шахты «Тентекская» Эдуард Лойе. Он провел в Праге свой очередной отпуск, увидел много интересного в культуре, быте чехов.

Активисты клуба-магазина поощрены книгами

Л. НИКОЛАЕВА.

Нет, ты только посмотри, — соседка сердито сунула мне в руки «Шахтерский маяк».

Опять бригада, в которой работает Наурызбай, меньше всех метров дала.

Ты читаешь «Маяк»? — спросила я.

Конечно, из всех газет, что вынимаю из почтового ящика, первой просматриваю эту. Сразу обращаю внимание на выполнение плана бригадой, где работает муж, а потом уже все остальное. Ругаю его, когда плохо идут дела.

Такой небольшой разговор о газете состоялся у меня с соседкой Рашидой, муж которой Наурызбай Жамиленов работает проходчиком на шахте им. В. И. Ленина.

Во многих семьях, в которых муж, отец работают на шахте им. В. И. Ленина, «Шахтерский маяк» читается с интересом — о своих же людях написано.

О. ПАХОМОВА.

РАЗГОВОР О ГАЗЕТЕ

Нет, ты только посмотри, — соседка сердито сунула мне в руки «Шахтерский маяк».

Опять бригада, в которой работает Наурызбай, меньше всех метров дала.

Ты читаешь «Маяк»? — спросила я.

Конечно, из всех газет, что вынимаю из почтового ящика, первой просматриваю эту. Сразу обращаю внимание на выполнение плана бригадой, где работает муж, а потом уже все остальное. Ругаю его, когда плохо идут дела.

Такой небольшой разговор о газете состоялся у меня с соседкой Рашидой, муж которой Наурызбай Жамиленов работает проходчиком на шахте им. В. И. Ленина.

Во многих семьях, в которых муж, отец работают на шахте им. В. И. Ленина, «Шахтерский маяк» читается с интересом — о своих же людях написано.

О. ПАХОМОВА.

Нет, ты только посмотри, — соседка сердито сунула мне в руки «Шахтерский маяк».

Опять бригада, в которой работает Наурызбай, меньше всех метров дала.

Ты читаешь «Маяк»? — спросила я.

Конечно, из всех газет, что вынимаю из почтового ящика, первой просматриваю эту. Сразу обращаю внимание на выполнение плана бригадой, где работает муж, а потом уже все остальное. Ругаю его, когда плохо идут дела.

Такой небольшой разговор о газете состоялся у меня с соседкой Рашидой, муж которой Наурызбай Жамиленов работает проходчиком на шахте им. В. И. Ленина.

Во многих семьях, в которых муж, отец работают на шахте им. В. И. Ленина, «Шахтерский маяк» читается с интересом — о своих же людях написано.

О. ПАХОМОВА.

Нет, ты только посмотри, — соседка сердито сунула мне в руки «Шахтерский маяк».

Опять бригада, в которой работает Наурызбай, меньше всех метров дала.

Ты читаешь «Маяк»? — спросила я.

Конечно, из всех газет, что вынимаю из почтового ящика, первой просматриваю эту. Сразу обращаю внимание на выполнение плана бригадой, где работает муж, а потом уже все остальное. Ругаю его, когда плохо идут дела.

Такой небольшой разговор о газете состоялся у меня с соседкой Рашидой, муж которой Наурызбай Жамиленов работает проходчиком на шахте им. В. И. Ленина.

Во многих семьях, в которых муж, отец работают на шахте им. В. И. Ленина, «Шахтерский маяк» читается с интересом — о своих же людях написано.

О. ПАХОМОВА.

ДЕТИ О РОДИТЕЛЯХ

Трудна и почетна профессия шахтера. С древних времен люди добывают уголь из недр земли. Сначала вручную, сейчас угольная промышленность имеет шахты с полной механизацией труда. Но и в наше время научно-технического прогресса профессия шахтера требует огромной физической и умственной закалки.

Дореволюционная Россия была одной из самых отсталых стран по выпуску промышленной и сельскохозяйственной продукции, огромной застой наблюдался и в отрасли добычи угля. После Великой Октябрьской революции молодой республике потребовалось очень много угля. Всем известны слова В. И. Ленина: «Уголь — это хлеб промышленности». И перед государством встала задача разработки новых перспективных залежей. Одной из них стал Карагандинский угольный бассейн, вторично помолодевший в начале 30-х годов.

В этом году мы празднуем 50-летие города Караганды — столицы казахстанских углей.

Я родился в семье шахтера. Мой отец семнадцатилетним парнем приехал в Караганду с Украины и с 1957 года работает в шахте. На его глазах происходило промышленное развитие Карагандинского угольного бассейна — третьей угольной житницы страны. Теперь его стаж составляет 27 лет. Сейчас он работает проходчиком на шахте имени В. И. Ленина.

На сегодняшний день Советский Союз добывает 36 процентов угля от мирового объема добычи угля, но это не предел: многие богатейшие залежи угля остаются неприкосновенными. На нем будут работать заводы будущего. Слава шахтерскому труду!

Сергей ЛЯШКО,
8«Б» класс.

Трудна и почетна профессия шахтера. С древних времен люди добывают уголь из недр земли. Сначала вручную, сейчас угольная промышленность имеет шахты с полной механизацией труда. Но и в наше время научно-технического прогресса профессия шахтера требует огромной физической и умственной закалки.

Дореволюционная Россия была одной из самых отсталых стран по выпуску промышленной и сельскохозяйственной продукции, огромной застой наблюдался и в отрасли добычи угля. После Великой Октябрьской революции молодой республике потребовалось очень много угля. Всем известны слова В. И. Ленина: «Уголь — это хлеб промышленности». И перед государством встала задача разработки новых перспективных залежей. Одной из них стал Карагандинский угольный бассейн, вторично помолодевший в начале 30-х годов.

В этом году мы празднуем 50-летие города Караганды — столицы казахстанских углей.

Я родился в семье шахтера. Мой отец семнадцатилетним парнем приехал в Караганду с Украины и с 1957 года работает в шахте. На его глазах происходило промышленное развитие Карагандинского угольного бассейна — третьей угольной житницы страны. Теперь его стаж составляет 27 лет. Сейчас он работает проходчиком на шахте имени В. И. Ленина.

На сегодняшний день Советский Союз добывает 36 процентов угля от мирового объема добычи угля, но это не предел: многие богатейшие залежи угля остаются неприкосновенными. На нем будут работать заводы будущего. Слава шахтерскому труду!

Сергей ЛЯШКО,
8«Б» класс.

Трудна и почетна профессия шахтера. С древних времен люди добывают уголь из недр земли. Сначала вручную, сейчас угольная промышленность имеет шахты с полной механизацией труда. Но и в наше время научно-технического прогресса профессия шахтера требует огромной физической и умственной закалки.

Дореволюционная Россия была одной из самых отсталых стран по выпуску промышленной и сельскохозяйственной продукции, огромной застой наблюдался и в отрасли добычи угля. После Великой Октябрьской революции молодой республике потребовалось очень много угля. Всем известны слова В. И. Ленина: «Уголь — это хлеб промышленности». И перед государством встала задача разработки новых перспективных залежей. Одной из них стал Карагандинский угольный бассейн, вторично помолодевший в начале 30-х годов.

В этом году мы празднуем 50-летие города Караганды — столицы казахстанских углей.

Я родился в семье шахтера. Мой отец семнадцатилетним парнем приехал в Караганду с Украины и с 1957 года работает в шахте. На его глазах происходило промышленное развитие Карагандинского угольного бассейна — третьей угольной житницы страны. Теперь его стаж составляет 27 лет. Сейчас он работает проходчиком на шахте имени В. И. Ленина.

На сегодняшний день Советский Союз добывает 36 процентов угля от мирового объема добычи угля, но это не предел: многие богатейшие залежи угля остаются неприкосновенными. На нем будут работать заводы будущего. Слава шахтерскому труду!

Сергей ЛЯШКО,
8«Б» класс.

Актовый зал медико-санитарной части переполнен, в нем более 300 человек.

Идет отчетный концерт коллектива художественной самодеятельности МСЧ, посвященный 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Программу открывает хор. Звучат песни: «Каждый четвертый», «Брестская крепость», далее выступают со своей программой вокальная группа, квартет, дуэт, солисты, звучат песни на украинском, татарском, казахском языках. Людмила Дмитриева выносит на суд зрителей свои авторские стихи и песни. Сама является исполнительницей песен «Слышишь, мир», «Гармоника», «Сумерки» и так далее. Людмила Косогов — поэт старинный романс «Гори, гори, моя звезда». Затем на сцене инструментальный ансамбль — в его составе любители игры на народных инструментах. Это К. В. Заур, Г. Н. Капанина, А. Кафтан и другие.

Далее программу продолжает большой танцевальный коллектив в составе 16 человек. Руководитель — Елена Сандакова. В его репертуаре — хороводы, эстрадные танцы.

Завершает программу хор — звучат слова призыва к миру:

В защиту мира — вставайте, люди!
Ряды тесней — страна к стране.

В финале мы видим лозунги — «Нет войне!», «Мы все за мир» — участницы в национальных костюмах выносят традиционный русский каравай — хлеб-соль, поздравляя всех с 30-летием освоения целины. Так заканчивается отчетный концерт коллектива народного творчества медсанчасти.

Огромную работу по подготовке тематической программы провела бесценный руководитель хорового коллектива Р. Д. Борщева. С этим коллективом она работает с 1976 года. Благодаря ее трудолюбивости, умелому, чув-

ИДЕТ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

кому подходу к людям, большим знаниям в деле хорового искусства, коллектив смог добиться большого признания зрителей. Участвуя ежегодно в городских и областных смотрах художественной самодеятельности среди медицинских учреждений — занимал призовые 1-е, 2-е места. Кроме этого, коллектив ведет большую концертную деятельность — выступает не только в медсанчасти, но и на всех предприятиях и шахтах города. За год коллективом дано более 40 концертов. Об этом свидетельствует отчетный альбом за 1983—1984 гг. «Жизнь и творчество хорового коллектива» — здесь мы видим фотографии, грамоты, дипломы, отзывы зрителей.

В. ГЛЕБОВА,
парторг медсанчасти.

Хочется рассказать о самых активных участниках хорового коллектива. Им давно за 30 и за 40, но они не могут представить жизни без песни.

— Песня — моя душа (Р. Н. Иванова) — главная сестра МСЧ. — Песня — моя вторая жизнь — (В. П. Драганова), через песню я получаю радость и контакт с людьми, — говорит К. В. Заур. Петя на одном дыхании, чувствовать локоть друг друга наслаждаться общим пением и многоголосьем — это настоящая радость, — говорят Анна Кафтан и Бажина Раиса. Таких талантливых народных самородков в хоровом коллективе уже более 50. Обо всех рассказать просто невозможно, но их

всех объединяет песня — через хоровое пение. Это люди, которые совмещают свою основную работу, воспитание детей, уют и тепло в семье, с репетиционной работой и концертной деятельностью. Эти участницы не просто отдают свой досуг хоровому искусству, они несут в массы зерна культурного отношения к великим ценностям духовной жизни народа, выполняя миссию гражданского и патриотического воспитания духовно богатого, полноценно развитого человека коммунистического общества.

Р. БОРЩЕВА,
хормейстер ДКГ.

15 апреля в ДКГ состоялось открытие городского смотра народного художественного творчества, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и 30-летию целины. В первый день приняла участие следующие коллективы: завод СМС, горно, медико-санитарная часть, роддом. Смотр продолжится 22 и 28 апреля.

21 апреля в день коммунистического субботника и 26 апреля на торжественном собрании, посвященном 1 Мая, — коллектив художественной самодеятельности медсанчасти выступил с программой, посвященной 30-летию освоения целины. Сейчас коллектив готовится к областному смотру среди медицинских учреждений, который состоится в мае 1984 года.

РЕДАКТОР **Л. Н. ДЯЧЕНКО.**

СПРАВКИ

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

Владыка судьбы (2 серии) — 7 — 16.30, 21; 8 — 18.30, 21; 10 — 12, 16, 18.30, 21; 11 — 16.30, 21; 12 — 12, 18.30, 21; 13 — 15.30, 18, 21.

Человек, который закрыл город — 7 — 19; 8 — 13, 17; 9 — 17, 21; 11 — 11.30; 19; 12 — 17; 13 — 12.

Здесь твой фронт — 8 — 15; 9 — 13, 19.

Кругосветное путешествие Кота в сапогах — 11 — 15; 12 — 10, 14; 13 — 14; 14 — 10, 13.30.

Королевство кривых зеркал — 8 — 10; 9 — 11.30, 15; 10 — 10; 11 — 13; 12 — 15.30; 13 — 10.

Ребята с сиреновой улицы — 7 — 15; 8 — 11.30; 9 — 10; 10 — 14.30; 11 — 10.

КИНОТЕАТР «АРМАН»

Тутси (пр-во США) — 5 — 17, 21; 6 — 13, 19, 21.

Средь бела дня — 5 13, 19; 6 — 17.

Желтая роза (пр-во Румыния) — 7 — 17; 8 — 21; 9 — 19; 10 — 21; 11 — 13, 17.

Люблю, жду, Лена — 7 — 19, 21; 8 — 13; 9 — 21; 10 — 17, 19; 11 — 21.

Рецепт ее молодости — 8 — 19; 9 — 17; 10 — 13; 11 — 19.

Нежный возраст — 8 — 17; 9 — 13; 10 — 15.

ДЛЯ ДЕТЕЙ:

Оливер Твист (пр-во США) — 5 — 6 — 15.

Здравствуйте, дети! — 7 — 13; 8 — 15.

Ожидание полковника Шалыгина — 7 — 9 — 15.

Шоколадные мышки — 9 — 11.30; 10 — 10.30; 11 — 11.30.

Между нами, малышами — 11 — 15.